CAS COMMUNE DE VERNOUILLET 
DOSSIER CONSIGNES

OBJECTIFS : 
· SAVOIR DÉCRIRE ET CARACTÉRISER LA RÉPARTITION DES REVENUS ET DU PATRIMOINE 
· ANALYSER LES INEGALITES DE REVENUS 

Pour traiter les questions de ce dossier, vous vous répartirez par groupe de deux. 
Pour la 1ère partie, chaque groupe traitera la situation de deux des ménages de la rue SILO.

1ère partie : Revenus et patrimoines des habitants de la rue du Silo

11. [bookmark: _GoBack]Identification des revenus et du patrimoine

À l’aide des documents 1a, 1b, 2 et 3, déterminez quels sont les revenus primaires et secondaires de chacun des ménages. Vous préciserez ce qui distingue un revenu d’un patrimoine puis vous déterminerez quels sont les éléments de patrimoine de chacun des ménages. Vous préciserez comment ce patrimoine a été constitué.
Vous viendrez indiquer au tableau vos réponses au fur et à mesure.
	Revenus et patrimoine
	Revenu primaire n°1
	Revenu primaire n°2
	Revenu primaire n°3
	Revenu de transfert
	Composition et origine du patrimoine

	Famille Quincampoix
	
	
	
	
	


	Madame Leroy
	
	
	
	
	


	Famille Durand
	
	
	
	
	


	Léon
	
	
	
	
	


	Gaspard
	
	
	
	
	


	Aurélie
	
	
	
	
	


	Tom
	
	
	
	
	


	Myriam
	
	
	
	
	


	Madame Chérif
	
	
	
	
	


	Famille Durand
	
	
	
	
	


	Monsieur Martin
	
	
	
	
	




12. Première analyse des résultats

Quelles constatations pouvez-vous formuler :
· Concernant les revenus primaires ? 
· Concernant les revenus disponibles et les niveaux de vie ? 
· Concernant la constitution des patrimoines et leur origine ?

www.crcom.ac-versailles.fr 		Martine Crumière
2ème partie : les inégalités au sein de la commune de VERNOUILLET

À l’aide des chiffres clés de la commune de VERNOUILLET (documents 4 a à h) vous traiterez les questions suivantes :

21. Relevez les inégalités ayant trait aux salaires nets horaires moyens présentés dans le document 4d.
22. Calculez le seuil de pauvreté dans la commune à partir du document 4f et de la définition (60% du niveau de vie médian, soit 987 euros mensuels en France en 2012) et comparez-le au seuil de pauvreté de la France. 
Puis comparez les taux de pauvreté sur la commune de Vernouillet (doct4e) au taux de pauvreté de la population sur toute la France qui est de 13,9%

23. Le rapport interdécile D9/D1 des revenus disponibles en 2012 pour la France entière était de 3,57. Précisez comment se situe la commune de Vernouillet par rapport à cette mesure.

24. Quel est le % de ménages fiscaux payant l’impôt sur le revenu (doct4f)? Qu’en concluez vous, sachant qu’en 2012, le revenu imposable exonéré d’impôts était de 5963€ ? 

25. Décrivez l’évolution des inégalités que vous pouvez relever dans la répartition des patrimoines des habitants de la commune de Vernouillet (doct 4b et doct 4c) entre 2007 et 2012)

3ème partie : Les inégalités de la répartition primaire

À l’aide des documents 5, 6, 7, 8 et 9

3.1 Vous présenterez l’évolution des différents revenus primaires ainsi que l’évolution de la répartition de la valeur ajoutée.

32. Vous mettrez ainsi en évidence les inégalités constatées dans les documents.

4ème partie : Les inégalités de la répartition des patrimoines

4.1 À l’aide des documents 10 à 13, présentez les différentes inégalités dans la répartition des patrimoines en France.

4.2. À partir des documents 12 et 13, vous mettrez en évidence le lien entre les inégalités de revenus et les inégalités de patrimoine

